

倏然一周

□小寒

莫熬夜

上周五下午到晚上,微博微信满屏都是歌手姚贝娜病故的消息,一片唏嘘。姚贝娜以青歌赛第一名的身份演唱《甄嬛传》主题曲,尤其是参加《中国好声音》后爆红,33岁的年纪突然间香消玉殒,着实令人心疼。

其实,姚贝娜竞逐《中国好声音》前已经患病,这种高强度的演唱秀节目连健康人都吃不消,更别说病人。这两年,也许是在与死神赛跑,姚贝娜不停地出席各种演唱活动。在病魔面前,是低调地谨遵医嘱小心静养,还是高调地向命运挑战,真难说该如何取舍。记得2003年梅艳芳患癌后,拒绝手术,坚持穿婚纱举办告别演唱会,一个半月后去世。我们很难体会歌手对舞台的那种痴情。

但无论如何,还是要珍惜健康。上周一,习近平在与中央党校学员座谈时谆谆劝导:“年轻人不要老熬夜。”

拜父母

跪拜是中华民族的传统礼节,但时代在进步,社会在发展,不少传统礼节慢慢地只留在影视作品中了。如今两人相遇,说声“你好”或握手替代了拱手和作揖。

上海一家中学举办的“孝敬文化节”上,800余位学生集体向父母施跪拜大礼成为上周的议论热点。从报道看,这一跪,跪得学生父母泪流不止,确实体现了亲情孝意。但有专家气得直跺脚说:这是封建礼教,有违人性。

专家言重了。这就是个孝心仪式,表达的是孩子对父母的感恩之情,只不过借助传统的跪拜之礼罢了。这就跟春节给晚辈发压岁钱,要小不点儿们磕个头,热闹一下而已。当不得真。

媒体对这次跪拜一关注,估计明年这所中学孝敬文化节上的跪拜环节就取消了。不跪也好,换成鞠躬吧。

突然想起之前网上热传的一幅照片:2008年春节,本山大叔35位徒弟集体跪拜师父,呵呵,那场面真有点像教主“登基”。这就不好了。

慎分手

一方面,天天都是好日子,每天早上都会响起迎娶新娘的礼炮声;一方面,不少人都说眼下的婚姻状况太不稳定,谁谁谁又离婚了。到底2014年鹰城人的婚姻是个啥情况?市民政局的权威数据上周出炉。

2014年度,鹰城46300对新人喜结连理,8610对夫妻分道扬镳。再说得细一点,刚刚过去的一年,每天有127对幸福男女结婚,有24对“冤家”分手。这个数字换作专家的话说,我市居民的婚姻状况相对稳定,波澜不惊。

结婚人数大大超过离婚人数,说明鹰城社会劲吹和谐之风。据晚报记者在市区各婚姻登记机构采访的情况看,即使出现离婚,随着男女双方经济的相对独立,一哭二闹三上吊的现象也越来越少。夫妻双方心平气和甚至牵着手来办离婚手续也成为一景。

其实,结不结或离不离,既是情感问题更是经济问题。



余秀华(资料图片)

余秀华:一夜爆红的诗人

因为微信公众号“诗刊”发的一篇《摇摇晃晃的人间——一位脑瘫患者的诗》,“脑瘫诗人”余秀华和她的诗歌从此走入公众的视野,她的诗歌随后被门户网站读书频道和自媒体纷纷推介,受到业界的一致认可,也引发了一轮关于诗歌的阅读和转发热。

余秀华1976年3月在湖北钟祥市石排镇横店村出生,正值春天。出生时,因为接生员的失误形成倒产,从而缺氧造成脑瘫,使其行动不便,高中毕业后赋闲在

家,2009年开始写诗,主题多关于她的爱情、亲情、生活感悟。在余秀华的诗里,她把自己的残疾之身比喻成“稗子”,以区别像“稻子”一样的正常人。她出生在春天,可她的春天终究是“提心吊胆”的。她说:“这是改变不了的命运,但这样的生活,没一个人会甘心。”幸好拥有诗歌,令她的精神高高昂扬。

野百合也有春天,身体残疾和过人的文字天赋,令余秀华几乎在一夜之间声名鹊起。这个湖北钟祥市石排镇横店村的

农妇,被学者沈睿誉为“中国的艾米丽·迪金森(美国最伟大的诗人之一)”。

“我不认识艾米丽·迪金森。”余秀华对此呵呵一笑。1月16日,她在博客中回应突然的走红,称自己的身份顺序应是女人、农民、诗人。“但是如果你们在读我诗歌的时候,忘记问我所有的身份,我必将尊重你。”她觉得,任何身份的标签都不能凌驾于诗歌本身之上。

详见 B2

B3

13岁女孩以自杀逼父母放弃二胎 母亲含泪同意 网友热议:太溺爱

导读

B5

老爸34张照片 为女儿打造“侏罗纪”